
2024-2025 学年北京市东城区第五十中学高三 4 月模拟训练化学试题
注意事项

1．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回．

2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用 0．5 毫米黑色墨水的签字笔填写在试卷及答题卡的规定位置．

3．请认真核对监考员在答题卡上所粘贴的条形码上的姓名、准考证号与本人是否相符．

4．作答选择题，必须用 2B 铅笔将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他

答案．作答非选择题，必须用 05 毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其他位置作答一律无效．

5．如需作图，须用 2B 铅笔绘、写清楚，线条、符号等须加黑、加粗．

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、甲苯是重要的化工原料。下列有关甲苯的说法错误的是

A．分子中碳原子一定处于同一平面 B．可萃取溴水的溴

C．与 H2混合即可生成甲基环己烷 D．光照下与氯气发生取代反应

2、某混合溶液中所含离子的浓度如下表，则 X 离子可能为

所含离子 NO3
— SO4

2— H+ X

浓度 mol/L 2 1 2 1

A．Cl— B．Ba2+ C．Fe2+ D．Mg2+

3、常温下，向 20 mL 某浓度的硫酸溶液中滴入 0.1 mol·L－1氨水，溶液中水电离出的氢离子浓度随加入氨水的体积

变化如图所示。下列分析正确的是

A．c 点所示溶液中：c(H＋)－c(OH－)＝c(NH3·H2O)

B．b 点所示溶液中：c(NH4
＋)＝2 c(SO4

2－)

C．V＝40

D．该硫酸的浓度为 0.1 mol·L－1

4、下列各组中的离子，能在溶液中大量共存的是

A．K+、H+、SO4
2-、AlO2- B．H+、Fe2+、NO3

-、Cl-

C．Mg2+、Na+、Cl-、SO4
2- D．Na+、K+、OH-、HCO3

-

5、下列说法不正确的是



A．石油分馏可获得汽油、煤油、石蜡等矿物油，煤焦油干馏可获得苯、甲苯等有机物

B．生活中常见的聚乙烯、聚氯乙烯、纶、有机玻璃、合成橡胶都是通过加聚反应得到的

C．按系统命名法，有机物 可命名为 2，2，4，4，5—五甲基—3，3—二乙基己烷

D．碳原子数≤6 的链状单烯烃，与 HBr 反应的产物只有一种结构，符合条件的单烯烃有 4 种(不考虑顺反异构)

6、下列反应中，相关示意图像错误的是：

A． 将二氧化硫通入到一定量氯水中

B． 将氨水滴入到一定量氯化铝溶液中

C． 将铜粉加入到一定量浓硝酸中

D． 将铁粉加入到一定量氯化铁溶液中

7、天然气的主要成分 CH4也是一种会产生温室效应的气体，对于相同分子数的 CH4和 CO2，CH4产生的温室效应更

明显。下面是有关天然气的几种叙述：①天然气与煤、柴油相比是较清洁的能源；②等质量的 CH4和 CO2产生的温室

效应也是前者明显；③燃烧天然气也是酸雨的成因之一。其中正确的是

A．①和② B．只有① C．只有③ D．①②③

8、阿伏加德罗常数用 NA 表示，下列叙述正确的是

A．18 克液态水与 18 克冰中氢键数目均为 NA

B．工业酸性废水中的 Cr2O7
2-可转化为 Cr3+除出，现用电解的方法模拟该过程，阴极为石墨，阳极为铁，理论上电路

中每通过 6mol 电子，就有 NA 个 Cr2O7
2-被还原

C．标准状况下，22.4LNO2含有的原子数小于 3NA

D．1molLiAlH4在 125℃完全分解成 LiH、H2、Al，转移电子数为 3NA

9、下列各组离子能在指定溶液中，大量共存的是（    ）



①无色溶液中：K+，Cu2+，Na+，MnO4
-，SO4

2-

②使 pH=11 的溶液中：CO3
2-，Na+，AlO2

-，NO3
-

③加入 Al 能放出 H2的溶液中：Cl-，HCO3
-，NO3

-，NH4
+

④加入 Mg 能放出 H2的溶液中： NH4
+，Cl-，K+，SO4

2-

⑤使石蕊变红的溶液中：Fe3+，MnO4
-，NO3

-，Na+，SO4
2-

⑥酸性溶液中：Fe2+，Al3+，NO3
-，I-，Cl-

A．①②⑤ B．①③⑥ C．②④⑤ D．①②④

10、下列图示中的实验操作、仪器、试剂（部分夹持装置已略）均正确的是

A． 如图为稀释浓硫酸

B． 如图可用于验证浓硫酸的脱水性和氧化性

C． 如图可用于分离乙酸与 CH2Cl2

D． 如图可用于测量 SO2的体积

11、电导率用于衡量电解质溶液导电能力的大小，与离子浓度和离子迁移速率有关。图 1 为相同电导率盐酸和醋酸溶

液升温过程中电导率变化曲线，图 2 为相同电导率氯化钠和醋酸钠溶液升温过程中电导率变化曲线，温度均由 22℃上

升到 70℃。下列判断不正确的是



A．由曲线 1 可以推测：温度升高可以提高离子的迁移速率

B．由曲线 4 可以推测：温度升高，醋酸钠电导率变化与醋酸根的水解平衡移动有关

C．由图 1 和图 2 可以判定：相同条件下，盐酸的电导率大于醋酸的电导率，可能的原因是 Cl-的迁移速率大于 CH3COO-

的迁移速率

D．由图 1 和图 2 可以判定：两图中电导率的差值不同，与溶液中 H+、OH-的浓度和迁移速率无关

12、下列属于碱的是（  ）

A．SO2B．H2SiO3C．Na2CO3D．NaOH

13、分子式为 C5H10O2，能与 NaHCO3溶液反应的有机物有

A．4 种 B．5 种 C．6 种 D．7 种

14、下列各项反应对应的图像正确的是(    )

A．图甲为 25℃时，向亚硫酸溶液中通入氯气

B．图乙为向 NaAlO2溶液中通入 HCl 气体

C．图丙为向少量氯化铁溶液中加入铁粉

D．图丁为向 BaSO4饱和溶液中加入硫酸钠

15、下列物质名称和括号内化学式对应的是（   ）

A．纯碱（NaOH） B．重晶石（BaSO4）

C．熟石膏（CaSO4•2H2O） D．生石灰[Ca(OH)2]

16、化学与生活密切相关，下列过程与氧化还原反应无关的是（    ）

A．A B．B C．C D．D

17、短周期主族元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次增大，W 在大气中有两种同素异形体且均能支持燃烧，X 的原子

半径是所有短周期主族元素中最大的，非金属元素 Y 的原子序数是 Z 的最外层电子数的 2 倍。下列叙述不正确的是

（    ）



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/258002126130007001
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